

人生赋

乔树宗

沧海横流，青史千秋。试问峻岭高丘，人生苦苦甜甜，是喜是忧？或曰：人生是一颗酸酸甜甜苦辣咸的怪味豆。

征途漫漫，岁月悠悠。试问春兰秋菊，人生醒醒醉醉，是乐是愁？或曰：人生是一杯喜怒哀乐酿成的烈度酒。

天朗地舒，江山万古。试问晓霞暮霭，人生熙熙攘攘，是荣是辱？或曰：人生是一幅吉凶祸福绘成的太极图。

日隐星沉，风卷云舒。试问莽原平芜，人生冷冷暖暖，是歌是哭？或曰：人生是一首悲欢离合谱成的春秋赋。

云程万里，沧桑几度。试问暮云春树，人生聚聚散散，是沉是浮？或曰：人生是一条风雨霜雪铺成的五彩路。

朗朗朝晖，沉沉暮霭。试问雄关危塞，人生进进退退，是宽是窄？或曰：人生是一个奸美丑恶串演的大

戏园子里的“包厢”，那是这官宦们身份地位的象征，在戏园子里圈定一片地方，专供自己观赏，既风光又得势。而近几年人们街谈巷议的“包厢”，却是设在大大小小的歌楼舞厅里，其作用与过去的包厢也大相径庭。只要谁口袋里有钱，都可以到里面享受一番。

无福亲临其境领略包厢风光的人，不知道包厢为何物。其实，时下的包厢三个字即知其特征：小、暗、静。小，是说包厢的面积不大，一般三五平米即可；暗，是指里面的灯光若有若无，扑朔迷离，静呢？就是呆在包厢里不会有人打扰，要干什么，尽管放心干好了。倘若硬要包给包厢下定义，我看就是消费者拿钞票“包”了的小天地。换言之，包厢是纯粹的男女“二人世界”。

出于好奇，许多人总想知道包厢这西洋镜里是啥玩艺？一男一女坐在里面到底都干什么？凡进去过的人，只说是喝啤酒饮料，嗑瓜子，吃口香糖，唱卡拉OK。有的面对朋友的穷途不舍，则讪讪一笑：“进场作戏嘛”。说着脸色由红转白。

到底作什么戏？唱卡拉OK，跳舞吗？放着外面宽敞的舞厅不跳不唱却偏偏要在这转个身都碰碰撞撞的斗室里闹别扭。说是找个年轻异性闲聊吗？素昧平生，有什么好聊的？后来，我陆续听到有关这方面的趣闻才茅塞顿开。有个朋友初涉包厢，一出来便连连摇头，感慨万端地说：“这些小姐这种‘指定保险’却是常有之事。行政权力和商业行为‘乱伦’，必定‘孕育’出一个不祥的新物种！”

「包厢」这玩艺儿

尚继英

大概有人说，那又怎么样？周瑜打黄盖，一个愿打，一个愿挨，市场经济嘛……话虽这么说，许多人进去的时候总还是躲躲闪闪，掩面而过，生怕熟人发现，出来，则守口如瓶，特别是在家属面前走漏半点风声，怕一下子说不清楚。这说明，谁都清楚那是一个什么地方。令人不可思议的是，现在有不少“公仆”，对这玩艺情有独钟，仿佛追逐腥臭的绿头苍蝇，时不时一头扎进去，要“劳逸结合”或“轻松结合”，有的还专门驱车到外县市去“过过瘾”。殊不知，他们在那里的三陪小姐们挣的“这种钱”还没明白过来的话，不妨手头还有一个例子。据说，胸脯也，也斯文丧矣不可有个舞厅，有天突然闯进几个喝得醉熏熏的



“铁牛”与黄牛对话 孙力摄

薛海春《林海春秋》序

杨乾坤

薛海春先生散文集《林海春秋》编成，嘱我作序，我颇感困惑，这一因才疏学浅，不敢担承，二因有悖于世俗。不然，请看今人之序文，乃多延聘名人和官员，那也自有分寸；名人有名人效应，对作者也是一种风光，序一作出，便见融融融洽，大为亲近，官员更有“本位”的优势，其作序也成了一种时髦，滚滚红尘中，似乎有了一种成例：官位越高，水平越高，高到一定程度，便无所不精了，何况这雕虫小技之作序，此序一出，灿烂如星之光辉，使作品平添了色彩。对于作者和写序者的关系，天下之人谁能看得清楚，想得明白，难怪某些被译序者遂也藉以自炫，凭空跳高一筹，又以卖钱，使其成为获利之具。如此这般，风气所至，便见请此两类人物作序者如过江之鲫。孰料薛海春先生心也淡泊，言文友作序最宜。文友者，常以文章切磋，彼此间又熟悉，可谓知文知人，洞察作品，批评得失，作序最可留存以确评。遂将此序压在我身，百般推辞而无果，我只好勉为其难了。

因工作关系，我与海春先生神交已久。十多年前，我即在报社任编辑，他当时在宁夏林业局任书记。初见其稿，却莫名惊诧：“怎么？当官的他，竟会写文章？”便注意了。后来其来稿渐多，交往渐密，便知了究竟。他自陕北吴堡出山，进了秦岭便是三十余年。其性沉稳干练，大是敬业，行为余力，乐而述其文，笔耕总是不辍。直到而今，当了省森工总公司的纪委书记，犹是雅好文章，焚膏油以继晷，恒兀兀以穷年。写闻见，抒慷慨，骋壮怀，直而人生，立言刚正，以我手写我口，以我口述我心，显得质朴淳厚，毫无矫揉造作之态。因见其文章多写故乡，多写本业，一腔赤子之诚，灼灼逼人；言及天意人事，立命

秋林公司的文化场

一件商品的真假优劣，有时一眼看不出，一个商店有文化没文化，却一进门就能感到。那天去秋林公司参加“美文”杂志创刊五周年会，听罢龙应台、余秋雨、贾平凹诸君高见，从会场溜出来，结结实实逛了一回商场。把秋林公司当一本书读了一遍，心里便冒出这句话：

商店有没有文化品位，有的可以列条列点讲出来。拿秋林来说，商品质量、服务态度、店面布置、宣传声势、卫生情况，都给你不少好印象，只是像我这等商品知识不多和消费水平不高的人不多加圈点。商店的文化品位，更多是看不见，甚至说不清的，它是一种气氛，一种格调，一种感觉，一种场，文化的，文明的，甚至是艺术的场。

首先是商品的实用精致、价廉物美，商品的干净清新、赏心悦目，又不止是这些。从顾客休息角里摆的儿童玩具和孩子们在上面乐得开了花的小脸上，从售货小姐和你一家人的商量选择哪一种商品上，从赵乃森经理对文化、文化人天然地、气质性的亲近上，你能感到和商品交易同步的一种人情的交流，一种隔行不隔山的理解。

我参与撰稿的一部电视剧《金凤凰》懂得这一点。

秋林拍摄过员工每日清晨的升旗仪式。我与老伴偶尔路过秋林，曾驻足在店前广场上欣赏交响乐团演奏的卡门序曲。你便又有超出人情味的一种更宏大的感受，一种意蕴深远的浪漫。

在现代市场上，经济活动不但是文化活动的载体，它本身就是社会文明程度的主要标尺。任何经济活动都是以一定的文化方式进行的。文化弥漫于整个经济领域，既是经济的一种动力和资源，又是一种润滑剂。现代企业的决策，不但是经济决策，也是一种文化决策。

这样，现代企业也就不只是市场的经济主体，而且是市场的文化主体。企业以文化为手段，通过提高员工的文化素质，改善企业的人际关系、管理水平来加强企业内部的凝聚力。企业也越来越注意以文化为媒介，通过投资公益事业和文化活动来塑造企业的社会形象，扩大企业的知名度和美誉度，密切企业与社会的联系。一句话，文化产业化，产业文化化，进一步达到经济与文化的一体化，是时代的潮流，是有远见的追求。

现代商品的文化含量越来越高，一瓶香水的成本只有几十元，精品店的售价有时会高达几千元。名牌精品在这里出售的已经不只是商品的使用价值和经济价值，而是某种文化价值，某种期待，某种实现，某种荣誉，某种档次，某种形而上的美好联想。名牌商店无形的文化资产，价值已经远远高于企业的有形资产和销售额，而且常常能创造出远远高于有形资产为高的利润。现代顾客非常乐意支付大于商品实用价值的文化价值付款。谁拥有文化优势，谁就将拥有竞争优势，谁就将拥有未来。看来，秋林公司很懂得这一点。

时事点评

指定保险 车主不满

陕西省汉中市交警大队台区机动车辆投保中心的印强令需要投保和续保的车辆车主，必须到指定的保险公司投保，并且保单上要有“汉中市交警大队与保险公司达成了什么样的‘默契’，不得而知，但“指定保险”却是常有之事。行政权力和商业行为“乱伦”，必定“孕育”出一个不祥的新物种！

陕南又出了一个神婆

石泉县，县不大却景色宜人；天空大朵的白云飘荡，一丛丛翠竹环绕农舍，谷底的小溪四季哗哗流淌。景色虽好，经济却长期欠发达。可自从近一两山中出了一个神婆张星凤，竟一下红了半边天。

我们陕西这地方就是“邪”，周至有神汉胡万林，石泉有神婆张星凤，都成“神”啦！我们中国人的心也就是“怪”，一百年前信他，一百年后还信他。在中国封建迷信破了近百年，巫婆神汉仍有市场，看来，“五四”之路依然漫漫。

广告不能擅改成语

近年来，广告擅改成语现象非常普遍，严重误导了中小学生的理解。国家工商总局近日出台《广告语言文字管理暂行规定》明令禁止使用此类不规范成语。

据《西安晚报》4月21日

放活“千里马” 罢免“败家子”

罢免败家子厂长，选一个称心的当家人。鞍山市已有26家长期亏损的企业让职工行使民主权利，将他们信任的人选到厂长（经理）的位置上来。

企业家庭再厚，有一个“败家子”当头搅和，就足以使其“倒灶”。举国上下，谁敢不防“败家子”，谁敢不防“败家子”。

风水课，大学课堂教“辟邪”

广州地区某高校从去年开始在全校开设了“风水与建筑”课，主要讲风水的起源、发展、格局、流派、理论及应用，对阴阳五行、八卦干支作阐释，对“人得天数”的谶纬学说、吉凶占验的历法推算、樵炭底荫的

据《羊城晚报》4月10日

青年男女相爱 公公被拘身亡

礼泉县副县长寇随谦的女儿女寇亚军爱上了农家青年刘春峰，竟闹到捆绑干涉——公公

据《南方周末》4月17日

光子刀 治癌症 不开刀 胜开刀

万杰医院巨资亿元引进光子刀治疗系统，填补国内空白。

光子刀利用高能光子线，在先进的智能计算机控制下，通过三维空间的立体治疗计划系统和体部癌症固定系统，直接在体内将癌灶杀死——像伽玛刀治疗脑瘤那样，不用开刀；光子刀代替开刀手术。同样达到手术切除的目的，且比手术切除安全、精确、可靠——光子刀使癌症患者免受开刀的痛苦与危险，给癌症患者带来新的希望！

主治：肺癌、肝癌、胆癌、胰腺癌、肠癌、肾癌、甲状腺癌、骨癌、妇科癌，各种转移癌及全身其它部位的癌症。

还适用于各种晚期癌症及手术复发或不能手术的癌症。

光子刀依据癌灶的形状，从立体角度进行，多射野、非共面、造形治疗——祛除癌灶，不损伤正常组织——不开刀、胜开刀！

鲁医广证字：(1997)第067号

淄博万杰医院：山东省淄博市博山经济开发区 电话：0533-4650000、4650222 邮编：255213

北京万杰医院：北京市朝阳区青年路甲118号 电话：010-65581296、65574466 邮编：100025

劳模 礼赞

踏着奉献的舞曲，饱蘸着真情和汗水，跟着太阳升起，跟着月亮奔走，撩拨起夏日的热情，抚平了冬日的温馨，经过努力奋斗，经过顽强拼搏，一个个脱颖而出，成为今日的劳动模范。这是企业冉冉升起的亮丽的新星，也是企业合唱声中放飞的优美的音符，更是企业灵魂的所在。

劳模是旗，是歌，亦是一种力量。擎旗众人跟，歌起众人合，这是企业精神的汇集，是企业力量的源泉，更是企业兴旺的心声。我们愿为劳模而致敬，愿为英雄而礼赞，愿为我们企业的枝头，沐浴一片春风，分晓更多花蕾，结出更多新果。愿人人都能走进先进的行列，人人都成劳动模范，擎情尽染企业，手挽着手，心连着心，同心同德，共同奉献企业，愿人人集合在企业改革的大旗下，辛勤劳作，勤业敬业，将企业这棵大树建设得枝连柯接，翠叶参天。

投资少 见效快 的新型设备

我厂是生产小型设备的专业厂家。生产的电焊机生产流水线，利用冷液控，可生产各种规格、不同型号的电焊机。T-50型电焊机售价12800元/台；T-60型售价16000元/台；T-70型全套流水线28000元/套；T-100型流水线售价36000元/套。班产600-3500公斤，成本2.6元/公斤，市场售价3.8元/公斤。

小型电焊机生产流水线，可生产Φ1-35mm铜芯、铝芯、多股、不同规格的电焊机。SJ-30型电焊机，班产8000米，售价6500元/套。SJ-45型，班产10000米，售价8600元/套。每米成本0.175元(铝4mm)，市场售价约0.35元/米。

以上机械投资少，利润大，占地20平方米，配用动力4-5千瓦，2-3人即可生产。该机械代替了十多万的传统设备，使产品成本降低了35%，且以上机械配套设施齐全，原料全国各地均有。我厂长期供应零配件，上门安装调试，免费培训技术，实行三包。

厂名：临沂市兰山区沂州设备厂
厂址：(枣庄汇源地址)山东省临沂市兰山区成才路一号 沂州设备厂
电话：(0539)8291153 邮编：276005 联系人：王杰
详细地址：从长途汽车站沿临沂一路向北(兰山区交警大队后院)



徐安民